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VERBALE DI ASSEMBLEA DEI SOCI 

DEL 30/07/2021 

Il giorno 30 (trenta) del mese di luglio dell’anno 2021 (duemila ventuno) alle ore 15.00 circa, si è tenuta 

l’Assemblea dei soci di Aquatempra S.S.D. a R.L. con modalità videoconferenza, ai sensi dell’art. 106, 

comma 2 del D.L. 18/2020 e dell’art.  1, comma 3, lett. b), n. 3) del D.L. 7 ottobre 2020, n. 125, a causa 

dell’emergenza Covid-19, con il seguente ordine del giorno: 

1. comunicazioni del Presidente;  

2. approvazione del bilancio di previsione 2021-2023; 

3. approvazione del Codice di comportamento del personale di Aquatempra; 

4. varie ed eventuali.  

Ai sensi del vigente Statuto assume la presidenza dell’Assemblea il Dott. Alessandro Manetti, Presidente 

della Società, il quale: 

a) ricorda che la presente Assemblea è stata regolarmente convocata con messaggio PEC inviato a 

tutti i soci in data 14/07/2021; 

b) constata che sono presenti i seguenti soci: 

- COMUNE DI EMPOLI, con domicilio in Empoli, Via Giuseppe del Papa n. 41, in possesso di quote 

per euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato dall’Assessore 

Fabrizio Biuzzi, delegato dal Sindaco Brenda Barnini; 

- COMUNE DI FUCECCHIO, con sede in Fucecchio, via Lamarmora n. 34, in possesso di quote per 

euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato dal Sindaco Alessio 

Spinelli; 

- COMUNE DI SANTA CROCE SULL’ARNO, con sede in P.zza del Popolo, 8 a S. Croce sull’Arno, in 

possesso di quote per euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato 

dall’Assessore Simone Coltelli, delegato dal Sindaco Giulia Deidda; 

- COMUNE DI CERTALDO, con sede in Certaldo, piazza Boccaccio n. 13, in possesso di quote per 

euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato dall’Assessore Jacopo 

Arrigoni; 

- COMUNE DI SAN GIMIGNANO, con sede in piazza del Duomo n. 2 a San Gimignano, in possesso 

di quote per euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato 

dall’Assessore Gianni Bartalini, delegato dal Sindaco Andrea Marrucci. 

c) constata che è assente il COMUNE DI POGGIBONSI; 



d) constata la presenza dei consiglieri di amministrazione Simona Gelli e Alessandro Oliveri; 

e) constata la presenza del Sindaco Unico Rag. Stefano Bonamici; 

f) dichiara di avere accertato la regolarità delle deleghe, l’identità e la legittimazione dei presenti; 

g) constata che tutte le persone collegate in videoconferenza hanno dichiarato di essere in grado di 

udire e di intervenire nella discussione, nonché di ricevere ed inviare documenti; 

h) constata che nessuno dei presenti si oppone alla trattazione degli argomenti all’ordine del giorno;  

i) dichiara che la presente Assemblea è validamente e regolarmente costituita ai sensi di legge e di 

statuto in quanto sono presenti cinque soci su sei, rappresentanti l’83,35% del capitale sociale; 

pertanto, l’Assemblea è atta a deliberare sugli argomenti posti all’ordine del giorno. 

All’unanimità dei presenti viene chiamato a svolgere le funzioni di Segretario il Sig. Fabrizio Biuzzi. 

In merito al primo punto all’ordine del giorno il Presidente ricorda ai soci che il contratto di servizio vigente 

scadrà il prossimo 31/12/2021; pertanto, invita i soci a adottare le iniziative necessarie, facendo presente la 

disponibilità di Aquatempra a continuare la gestione degli impianti natatori comunali anche in futuro. 

Inoltre, fa presente che sarebbe utile che i Comuni riuscissero a garantire l’affidamento per un arco 

temporale ampio, in modo da consentire alla Società di adottare una serie di iniziative che consentirebbero 

di spuntare prezzi più bassi con i fornitori, attraverso un allungamento dei contratti, oggi limitati alla fine 

del 2021. L’allungamento dell’affidamento consentirebbe inoltre di rasserenare i lavoratori e, in generale, 

di migliorare il clima aziendale e il rapporto con gli utenti.  

Il Presidente, inoltre, informa i soci che Aquatempra effettuerà a breve una selezione pubblica per la 

formazione di una graduatoria di candidati da assumere a tempo determinato e parziale come addetti al 

desk, in quanto negli ultimi tempi sono fuoriusciti volontariamente dalla Società diversi lavoratori. Questa 

prima selezione sarà seguita da altre selezioni pubbliche per la formazione di graduatorie di istruttori e di 

assistenti bagnanti.  

Il Presidente passa poi ad illustrare ai soci un primo report sugli incassi degli impianti natatori attualmente 

aperti. La situazione mostra una forte riduzione degli incassi rispetto allo stesso periodo del 2019, con 

percentuali che oscillano fra il -19% e il -38%. La situazione attuale è tuttavia in leggero miglioramento 

rispetto allo stesso periodo del 2020. Si tratta di dati ancora provvisori e il Presidente si impegna a 

riconvocare l’Assemblea alla fine della stagione estiva per un’analisi puntuale dei risultati conseguiti.  

In merito al secondo punto all’ordine del giorno il Presidente ricorda che il bilancio di previsione 2021-

2023 è stato elaborato dalla Società tenendo conto degli effetti negativi che la pandemia da Covid-19 sta 

generando sui ricavi della gestione caratteristica e degli indirizzi espressi dai soci di riaprire gli impianti di 

Empoli, Certaldo e San Gimignano già a partire dall’attuale periodo estivo e quello intercomunale di 

Fucecchio - Santa Croce sull’Arno a partire dal mese di settembre 2021. Tale bilancio di previsione, che 

prevede un consistente incremento del corrispettivo di gestione a carico dei Comuni, è già stato illustrato ai 

soci nel corso dell’Assemblea del 25/06/2021 ed inviato a tutti i soci mediante messaggio PEC in pari data. 

Non essendoci né domande, né richieste di approfondimento da parte dei soci, il Presidente mette in 

votazione il bilancio di previsione 2021-2023 di Aquatempra. All’unanimità dei presenti, l’Assemblea 



approva il bilancio di previsione 2021-2023. 

In merito al terzo punto all’ordine del giorno il Presidente informa che il nuovo Codice di comportamento 

del personale di Aquatempra sarà portato in approvazione in una prossima seduta, in quanto sono 

necessari ulteriori approfondimenti di tipo giuridico. 

Il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 15.50 circa. 

 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO 

 Alessandro Manetti Fabrizio Biuzzi 

 


